

本报与中融信托财富中心主办的“中融·财富杯 顺义好邻居”第四届征集活动开始啦！每周报道一对或两对好邻居家庭，共计50对。欢迎您拨打本报热线电话60416606报名，或通过本报微信举荐您与邻居的故事。我们筛选后，将派出记者采访报道。经过公众投票，将评选出3对共6个“好邻居”家庭，并评出一、二、三等奖。一等奖每个家庭获1万元、二等奖家庭获6000元、三等奖家庭获3000元的奖励。此外，未获得前三名的好邻居，每个家庭也将获得500元奖励。



开门就进 邻居亲似一家

顺义区第四届好邻居(3)

怡馨家园好邻居 家住对门

“这辈子能遇到陈阿姨这家人是我的福气！”“小崔也不容易，能帮肯定帮一把！”陈淑芝今年68岁，家住怡馨家园501，崔伟明今年35岁，家住在502。两家人同年入住该小区，家住对门，从此开始了“邻居”生活。两家人都说：“我们就是一家人，我来他们家从来都是开门就进，从不敲门，真的是远亲不如近邻。”

一句问候 两家相识

关上门，虽然邻居间只隔了一堵墙，但很多时候想问候一下都那么难。陈淑芝与老伴儿搬来怡馨家园后时常想念以前的老邻居，因此陈阿姨每天都“闲不住”，出门溜达认识新邻居。

刚搬来没多久，有天崔伟明准备出门，正巧陈淑芝刚从外面买菜回来，陈淑芝微笑着说：“上班去吧？咱们两家是邻居了，以后有事说一声就成。”简单的问候，两家人就算认识了。

随着见面机会的增多，两家人越来越熟，每次见面，都能聊上大半天。

“别把我当外人就成了。”

崔伟明一家平时上班忙，很少有时间



陈淑芝：很多事多亏了崔伟明小两口。

崔伟明：和陈阿姨一家做邻居是福气。

能逛街购物，大部分的生活用品都是网上买的。有时候在网上购买大物件，只能快递到家，但因为忙于工作，白天不在家，

因此，崔伟明为接收快递犯了难。有一次，因为网购产品贵重，快递员在门口已经等候多时，崔伟明一时犯了难，最后不

得不打电话求助对门的陈阿姨。

“收快递的事放心交给我，不会坑你的。别把我当外人就成了。”听了陈阿姨这句话，崔伟明心里温暖了许多，在钢筋水泥构筑的楼房里，崔伟明为能遇到陈阿姨这样的好邻居倍感欣慰。

半夜生病 对门帮忙挂号

随着年龄的增长，陈淑芝避免不了有个头疼脑热的。去年冬天夜里，陈淑芝心脏难受，因家里孩子不在家，只能敲响对门崔伟明的家门求助。崔伟明二话没说，穿上衣服直奔医院。崔伟明一边安顿陈淑芝老人，帮老人倒水喂药，一边跑前跑后，帮忙挂号。“多亏了崔伟明小两口，否则半夜有个三长两短，真不知道该如何是好。”陈淑芝感动得说不出话来，而崔伟明则淡淡地回复：“小事儿，不值一提。”

如今，两家人已经相处了10多个年头，两家人和睦相处、互帮互助，从没吵过架、红过脸，每当小区里的邻居提到这两家，都会竖起大拇指，称他们为“模范好邻居”。

文并摄/记者 单艳平



顺义区第四届好邻居(4)

孩子反锁屋内 好邻居帮忙解救

花溪渡好邻居 家住上下楼

“我有一个让人羡慕的好邻居！”2013年，刘连英一家和张秀芹一家先后搬入了花溪渡社区，两家因装修房子相识，四年里，两家人点滴关怀也让彼此留下了非常深刻的印象，让他们的关系如同一家人般亲近。

张秀芹孙女反锁屋内 邻居帮忙解决

“多亏了小刘，要不然可得急坏了我！”张秀琴一家搬入新楼不久，发生了一件惊险的事情。张秀琴退休在家，日常照料自己的小孙女，有次她出门回来时，发现2岁的孙女竟将房门锁死，无法从外面把门打开，这可急坏了张秀琴。“孩子还小，如果到处乱跑摔倒碰到可怎么办？如果要是贪玩，乱按家里的电器，我可就……”说起当天的情景，张秀琴的眼角湿润了。

张秀琴告诉记者，“那个时候，我也只能想到了邻居，求助于他们”。她急忙下楼找到邻居刘连英，两家人为了防止孩子贪玩攀爬窗户或触摸电源，不停地拍打着



刘连英：张姐人特别好，对我们很照顾，有好事总想着我们。

张秀芹：好邻居的关系是一点一滴积累出来的。

房门，努力地和孩子聊天转移注意力，为了不让孩子感到害怕，刘连英不停地安慰

孩子，在民警抵达现场后，打开了房门，张秀琴立即冲进去抱住了孩子，刘连英终于

舒了一口气。

刘连英劝说邻居做志愿者 同为社区服务

“自打张姐加入到社区志愿者后，我们经常一起巡逻，一起做公益，其乐融融”。刘连英是社区居委会的一员，在她的努力劝说下，张秀芹加入到了社区志愿者的队伍中。“今年小区安保压力很大，每天都要有人巡逻，经常要检查楼道，张姐的干劲儿一点也不输年轻人！”刘连英告诉记者，“有时候张姐一盯就是一天，还总是劝我们多休息！”除此之外，两家人还经常为对方带来自己老家种植的蔬菜，对于他们来说，相识四年，是好邻居，更是好朋友。

“邻里之间的感情是一点一滴积累出来的，虽然没有什么大起大落的事情，但是平凡中更见真情。”刘连英说，“能有张姐这样的邻居，真的是很幸运！”在这相识相伴的四年里，有困难时共同分担，邻里之间的相互帮助、点滴的浓情关怀，让两家人变得更亲近。

文并摄/记者 李黎明